

嘉定報

JIADING BAO

报名题字 钱其琛
嘉定报社编辑出版
沪报证第 0185 号

第 506 期 今日八版
2006 年 3 月 27 日
星期一 农历丙戌年二月廿八

报社地址：
嘉定区嘉定镇南大街 272 号
邮政编码：201800
采编部电话：
59916926 59916210 59910729
传真：59916275
电子信箱：jdb111@citiz.net
投递咨询电话：59910529

汽车城：汽车研发的大平台

科教兴市 科学发展

本报讯 4 年来,伴随汽车城建设和汽车产业的发展,嘉定汽车城研发功能的开发取得了突破性进展:公共技术平台与汽车产业链实现全面对接;具有自主知识产权的新能源汽车开发体系初步形成;汽车零部件研发和配套产品硕果累累。据悉,嘉定至今开发科技成果 490 多项,其中达到国际领先、国内首创和上海领先水平有 185 项,科技成果转化率达 85% 以上,自主研发和科技创新使汽车城成为汽车生产制造新技术研发的大平台。

近年来,区委、区政府以建立科技创新服务平台为抓手,积极探索政府为主导、企业为主体的科技创新体制机制,基本形成了产学研联动发展格局。以同济大学嘉定校区和国家机动车

检测中心为核心,研制的拥有自主知识产权的第三代燃料电池汽车已试运行,一条燃料电池交通专线年内将连通汽车城与市中心区。在建的“上海地面交通工具风洞中心”、1.5 公里磁悬浮轨道交通试验线,将成为我国汽车、轨道交通整车和零部件核心技术本土化研发第一个服务平台。一个投资 15 亿元、集混合动力、新能源等汽车整车和零部件开发核心技术于一体的具有自主知识产权的产业基地,将在汽车城产业园区建成。汽车零部件工业园区的许多拥有自主研发新产品技术的企业“活力四射”:上海华特汽车配件有限公司技术中心自行开发

研制的汽车 PP 板面料包复遮阳板成为国内首创;福耀集团研发的汽车玻璃模检具,在中国玻璃行业模检具技术领域处于绝对领先地位……

与此同时,汽车研发效应在衍生、在扩大。上汽汽车工程研究院项目已经被列为市“十一五”工业发展规划的“1 号工程”,具备国际一流整车及动力总成开发能力的美国优华·劳斯亚太研发中心将分期入驻,从事轴承等汽车零部件的研发的德国舍弗勒集团亚太区研发和管理总部已在此筑巢。新能源汽车及汽车生产技术自主研发已成为汽车城产业发展的主旋律。

记者 沈青

详见第 5 版 自主创新 唱响汽车城“主旋律”

传达“两会”精神 建设美好嘉定

本报讯 3 月 20 日,嘉定区召开党政负责干部会议,传达学习胡锦涛总书记参加全国“两会”上海代表团讨论以及在全国“两会”期间召开的党员负责人会议上的重要讲话精神,传达了全国“两会”精神。

会议提出,要按照胡锦涛总书记提出上海实现四个“率先”的要求,以奋发有为、求真务实的精神状态和工作作风,勇挑重担,共建美好嘉定。

区委副书记、区人大常委会主任曹一丁、区政协主席周关东、区委副书记陆学明、沈锦生、区人大常委会副主任陆奎明以及区四套班子领导,各镇、街道、菊园新区、嘉定工业区领导以及区人大、区政协常委会组成人员等 200 多人参加了会议。记者 董燕彬

监督服务并重 促进审计完善

本报讯 3 月 22 日下午,国家审计署副审计长令狐安一行在市审计局局长葛爱玲的陪同下,来嘉定调研审计工作。区委常委、副区长花以友出席调研会议。

在听取有关经济情况和审计工作汇报后,令狐安对嘉定审计工作经验十分赞赏,他认为,嘉定的审计工作规范、科学、周密、严谨,希望今后进一步更新理念,开阔视野,不仅要更新政策法规作为审计依据,也要通过审计结果对审计依据进行反馈,要坚持和完善审计公告制度,扩大效益审计的范围等。记者 王卫国

依法办信接访 为民解决问题

本报讯 3 月 22 日,嘉定区信访工作会议召开,明确了 2006 年工作目标:依法办信接访,提高初信初访办结率,妥善化解信访突出问题,力争区以下信访总量比 2005 年下降。

区委副书记沈锦生在会上要求各级领导和信访干部时刻牢记群众利益无小事,以深厚的感情和严肃认真的态度,办好每一封群众来信,接待好每一位来访群众,解决好每一个具体问题,真正做到权为民所用,情为民所系,利为民所谋。

据悉,去年嘉定共受理来信来访 7 万多人(件)次,解决了一些群众反映的热点、难点问题。记者 张延

选聘技术人才 倡导学术创新

本报讯 3 月 21 日,嘉定召开学术技术带头人工作推进会,进一步贯彻和落实“科教兴市”主战略,深入推进嘉定专业技术人才队伍建设。会上,上海凯泉泵业(集团)有限公司的肖尚槐、嘉定一中李春华 2 位学科带头人,对项目实施 3 年来的进展情况作了交流发言。

2002 年以来,嘉定选聘了 47 名区学术技术带头人,经过 3 年努力,已有 42 名学术技术带头人的项目如期完成。记者 张延

图片新闻



3 月 23 日,市人大常委会副主任朱晓明、王培生一行到嘉定调研社会主义新农村建设,中共嘉定区委书记、区人大常委会主任曹一丁、区人大常委会副主任姚顺兴、副区长邵林初以及区政府相关职能部门领导,向他们介绍了嘉定农村经济发展的现状、推进新农村建设的思路 and 措施以及在推进过程中遇到的问题等情况。

朱晓明、王培生等先后视察了马陆镇育苑小区、嘉定现代农业园区、华亭镇联华村,朱晓明认为嘉定在推进社会主义新农村建设中,已经做了不少工作,打下了良好的基础。针对工作中碰到的问题,市人大常委会领导提出了一些意见和建议。图为朱晓明(前左二)、王培生(前左三)、曹一丁(左一)在嘉定现代农业园区视察。记者 张延 摄影报道

3 月 25 日,在《市民手册》赠送仪式暨嘉定区青少年活动中心(扩建工程)、嘉定镇街道社区文化活动中心落成典礼上,嘉定各镇、街道、嘉定工业区、菊园新区的代表收到了市文明办编印并首批赠阅的 7 万册《市民手册》(见图),区委副书记曹一丁、市文明办活动指导处处长曾崇信为嘉定镇街道社区文化活动中心揭牌。

被列为 2005 年市、区政府实事工程之一的嘉定镇街道社区文化活动中心,由市、区及街道财政总投资 1300 万元,占地 7973 平方米,总建筑面积 4800 平方米,具文化娱乐、社区教育、健康服务等功能。

特约记者 陈启宇/摄影 顾嘉/文



2006 年聚通装潢杯上海市区县报 头条新闻大赛

支持动迁是促应尽的义务

最近,与李富明一起搬进“城市泊岸”新居里的老人,遇见老李都说,多亏了你及时开导,让倪得了实惠。

老李也是动迁户。当动迁意见征询单发下来时,老李第一个表态,先到我家来评估。他儿子、媳妇说,现在家里有房子出借,日子蛮好过的,要是动迁了,恐怕就没有这收房租的实惠了。家里意见不统一,可急坏了老李。他对儿子、儿媳说:“第一,动迁政策到位,倪利益能够保证;第二,住到镇上去,看病、小因读书都方便,连你们上班也近了,为啥不搬?”老李这么一说,小夫妻俩心动了。老李的隔壁邻居一听见动迁,便嚷嚷道,动迁可以,拿 3 套房子另加装修费,否则“门都没有”!老李听说后,主动登门与老邻居聊天,他说:“你不要只盯着钱,等倪都搬出去了,你连下棋的人都找不到。”邻居经老李这么一说,想想也是,第二天就在协议上签了字。签协议开始了,老李说:“按照政策签约,是我的给我,不是我的,我不会提出。”语气坚决。见老李带头签约,一些犹豫不决的动迁村民,也赶紧签约了。(下转第 2 版)

新闻热线 59537352
本版责任编辑 马平川
59537352 28613526
E-mail:jdb0618@yahoo.com